
Θέμα 4ο  

Η αμμωνία (NH3) αποτελεί δομικό συστατικό για τη σύνθεση πολλών φαρμακευτικών, αλλά και 

πολλών εμπορικών καθαριστικών προϊόντων. Απαιτείται προσοχή κατά τη χρήση της, καθώς 

είναι καυστική και βλαβερή. Ένα οικιακό καθαριστικό τζαμιών περιέχει αραιό υδατικό διάλυμα 

αμμωνίας περιεκτικότητας 6,8 % w/v. 

α) Να υπολογίσετε τη συγκέντρωση (c) του διαλύματος αμμωνίας (διάλυμα Δ1). (μονάδες 

7) 

β) Να υπολογίσετε τον όγκο του νερού που πρέπει να προστεθεί σε 250 mL του παραπάνω 

διαλύματος οικιακού καθαριστικού ώστε να προκύψει διάλυμα συγκέντρωσης 2 Μ 

(διάλυμα Δ2). (μονάδες 8) 

γ) Να υπολογίσετε τη συγκέντρωση του διαλύματος που θα προκύψει αν σε 200 mL του 

αρχικού διαλύματος καθαριστικού (διάλυμα Δ1) προστεθούν 200 mL ενός άλλου 

καθαριστικού τζαμιών διαλύματος αμμωνίας 5 Μ (διάλυμα Δ3). (μονάδες 10)  

Δίνονται οι σχετικές ατομικές μάζες: Αr(Η)=1, Αr(N)=14 

Μονάδες 25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


